

Вырезка из газеты

ПРАВДА

от 26 ИЮН. 41. 6. . . .

Москва

Газета №

26 ИЮНЯ 1941 г., № 175 (8583)

ПОДНЯЛСЯ УКРАИНСКИЙ НАРОД

Во время немецкой оккупации Украины, в один жаркий день, на станцию, где я провел детство, привели из сел под конвоем крестьян. Это были заложники. Из комендатуры вышел офицер, ткнул стэком старика и прошлепел:

— Швайн!

Он сказал что-то по-немецки младшему офицеру, тот откызырял и обратился на ломаном языке с речью к арестованным крестьянам. Речь его была кратка. Я не помню сейчас, какое количество требовал он сала, коров, овец, яиц, кур, хлеба, но, прочитав написанное на бумажке, он сказал:

— Не будете давать, будем завтра расстреливать.

Молчали крестьяне. Офицеру показалось, что они не поняли его угрозы.

— Не понимает? Мы будем об'яснят.

Он взял винтовку из рук солдата и направил на крестьян.

— Завтра, — стукнул затвором, — будет вам пиф...

Здоровый, весь в пыли селянин, спокойно ответил:

— Можеш стріляти сьогодні. Все одно нічого не дамо, все забрали.

Офицер подошел, хотел ударить, но остановился. Вокруг в селах загудели колокола... Скоро на станции заматались две роты. Со всех сторон желтое поле было опоясано черными точками. Станция была в кольце этих черных точек, которое неотступно сжималось, точки вырастали, — то шли восставшие украинские крестьяне, вооруженные винтовками, саблями, пепами, топорами, громить гарнизон интервентов.

Немцы бросились в депо, но там не было машинистов. Паровозы стояли потушен-

ные. Колокола в селах гудели все сильнее и сильнее...

Уже слышен был издали глухой грохот, который все нарастал, люди шли и кричали: «Смерть катам, смерть!».

Сжималось кольцо... Затрещали немецкие пулеметы. Но грозная туча обложила станцию, медленно надвигалась. Уже заходило солнце, и, когда зашло, на станции перебили всех оккупантов.

В одну ночь железнодорожники притотавили бронепоезд. Восстала вся Украина и била бешеных собак, изгоняла из родной земли.

И теперь вновь за украинским салом, за пшеницей, за сахаром двинулись орды Гитлера.

Как буйный колос на цветущей родной Украине, поднялся весь наш народ, чтобы уничтожить бешеных псов. Украинский народ вместе с великим братом — русским народом громил полчища Наполеона. Славные полки Щорса вместе с восставшим крестьянством громили немецких оккупантов, и бежали враги, смазав пятки салом. Но теперь и на пятки сала не достанут. Могучий украинский народ, воссоединенный в великой семье нашей родины, вооруженный передовой техникой, уничтожит презренных фашистских варваров, поработивших французов и наших братьев — славян.

Не сало, пшеницу и сахар, а смерть найдут бешеные псы у ворот нашей могучей державы.

С именем великого Сталина — за свободу, за честь, за родину мы победим.

А. КОРНЕЙЧУК.

Депутат Верховного Совета СССР.